

HACIA LA RECONSTITUCION DE RUSIA.

Los Reyes de Bélgica han entrado en Bruselas

sigue el "bluff,"

Los aliados desconfían de Alemania ahora más que nunca. Comprenden que la revolución está siendo una inmensa farsa, y que la Alemania roja se solidariza con la negra. Como ya hemos dicho en estas columnas, Teutonia, al ponerse una blusa y un gorro frigio, pretender engañar a sus vencedores y no pagarles la cuenta.

Se recordará que la Agencia Wolff envió largos despachos relativos a las luchas callejeras que habían precedido en Berlín a la proclamación del nuevo orden político. Pues bien. ¿Saben nuestros lectores cuántos muertos ha habido en esas formidables batallas? ¡Ocho! Así lo comunicó igualmente la citada Agencia Wolff al describir, en los siguientes términos, los funerales de las víctimas de la Gran revolución de Berlín:

«Los funerales por los muertos de la revolución en Berlín, celebrados el día 20, tuvieron el carácter de una grandiosa manifestación por parte de la población de la capital. En el Tempelhofer Feld habían sido colocados, alrededor de una tribuna revestida de color encarnado, ocho ataúdes negros, que aparecían cubiertos de flores. Miles y miles se dirigieron al sitio mencionado llevando banderas rojas, y uniéndose en una inmensa manifestación, desfilaron ante los féretros. Horas y horas duró el desfile. Entre la muchedumbre se encontraban representantes del Comité ejecutivo del Consejo de Obreros y Soldados, del Gobierno prusiano, de la ciudad de Berlín, de numerosos gremios y otras organizaciones obreras.

Ricardo Mueller, miembro del Comité ejecutivo, dijo en la necrología: «El nombre de los héroes muertos por la libertad quedará grabado con letras de oro en la historia del pueblo alemán.»

El miembro del Comité ejecutivo, Mollenbuhr, llamó la atención sobre el hecho de que los soldados alemanes que durante cuatro años habían luchado en el frente, alejando al enemigo de las fronteras alemanas, estuvieron igualmente en su lugar al tratarse de combatir al enemigo interior. «Los actos de aquellos que tuvieron que pagar con la vida su defensa de la libertad serán un estímulo para los que quedan, a fin de que sigan luchando y trabajando en pro de una libertad completa.»

El comisario popular Haase relató el movimiento democrático del pueblo alemán, cuyo objetivo no ha sido alcanzado todavía. Dijo que a la revolución política debiera seguir la revolución social. «Este debe ser nuestro voto ante los muertos.»

Además hablaron representantes del Gobierno prusiano y de la ciudad de Berlín.

A continuación se dirigió la manifestación, numerosa a pesar del tiempo desagradable, a través de toda la ciudad hacia el cementerio de Los Muertos de Marzo. Delante de la Comandancia se dispararon tres salvas en honor de los muertos, que fueron llevados en carrozas de cuatro caballos al lugar de su descanso eterno.»

«Ocho muertos de los dos bandos!... Decididamente, cualquiera algarada democrática portuguesa contra Don Sidonio tiene más importancia que ese movimiento revolucionario alemán.»

Se dirá que la Revolución triunfó casi sin sangre porque los partidarios del viejo régimen cedieron. No. Entre los partidarios del viejo régimen y los heraldos de la Alemania republicana y socialista hubo un acuerdo. Unos y otros se unieron para dar a los aliados el timo de los perdigones. De ahí que Hindenburg, Solf y demás pangermanistas sigan en sus cargos y definan y peroren en nombre de la ideología novísima.

Haroldo William, gran periodista inglés, telegrafía desde Ginebra al «Daily Chronicle»:

«El pueblo alemán no se regocija con sus libertades ni se indigna contra los autores de las calamidades nacionales. El pueblo alemán no reconoce las culpas de Alemania hacia el Mundo y no manifiesta ninguna señal de arrepentimiento. La caída de los Monarcas alemanes se mira con indiferencia ó con pena mal disimulada. No se habla de ninguna revelación sobre la responsabilidad de la guerra, ni de ninguna publicación de documentos secretos. La actitud hostil del pueblo alemán hacia los aliados sigue siendo la misma, y se acentúa a causa de la humillación, consecuencia de las condiciones del armisticio,

de la cual se les considera responsables, y no a los Gobiernos que han intentado hacer naufragar la civilización. Es un hecho notable la persistencia de la arrogancia y del exclusivismo alemán bajo el nuevo régimen. Por el momento, la revolución no ha cambiado el corazón de Alemania.»

Ni lo cambiará, porque esa revolución es una máscara. Alemania sigue siendo la que era. Odia al Mundo no alemán, y si hubiese triunfado, lo esclavizaría. Se disfraza para esquivar el castigo. En cuanto pueda arrojar el gorro frigio y la blusa y se pondrá nuevamente el casco de aguda punta férrea. No se transforma en días la mentalidad de un pueblo. Que se guarden, pues, los aliados...

En cuanto al general Denikine, estaba al frente de las tropas rusas que se encuentran al Sudeste del país y que ascienden a cien mil.

Está de acuerdo con el general Krasnof, que ha operado en el Kuban, y parece que también está en relaciones con las tropas rusas acantonadas en la región de Eskof. Es un ferviente partidario de los aliados.

El nuevo Gabinete de Kieff quiere crear, con el apoyo de los aliados, un régimen de orden en toda Rusia, y no pide, como los agitadores llegados de Austria, el desmembramiento de Rusia.

Los Sres. Gerbelt y Afanassief han firmado hace tiempo el famoso *memorandum*, por el cual los miembros del primer Gabinete Lysebug pidieron la entrada de Ucrania en el estado federal ruso.

Hay que contar, desgraciadamente, con la anarquía creada por la presencia de las tropas alemanas en Ucrania, y la ayuda de los aliados y de Rumania puede ser necesaria al nuevo Gobierno de Kieff dentro de poco.

En ninguna parte como en Francia se desea que se preste a Rusia un socorro rápido y eficaz. (Agencia Radio.)

RECONSTITUCION DE BELGICA

Solemne entrada de los Reyes en Bruselas.

Bruselas, 22. El Rey de los belgas, la Reina, los Príncipes Leopoldo y Carlos y la Princesa María Josefa han efectuado esta mañana su entrada solemne en la capital de Bélgica, a la cabeza de dos divisiones belgas y de un destacamento de los ejércitos aliados. Han sido objeto de una triunfal acogida.

El programa de la jornada consistió en el desfile de las tropas, sesión del Parlamento, entrada de los Soberanos en el Palacio, y por la tarde recepción en el Ayuntamiento. (Agencia Radio.)

En el nuevo Gobierno belga ha entrado el socialista Vandervelde.

Bruselas, 22. La composición del nuevo ministerio, salvo modificaciones de última hora, es la siguiente:

Presidencia y Hacienda, Dofadromix; Ferrocarriles, Renkin; Interior, Broqueville; Agricultura, Van Derivis; Ciencias y Artes, Gaspar; Relaciones Económicas, Harmignde; Guerra, Saanson Du Rason; Negocios Extranjeros, Kymane; Colonias, Franck; Obras Públicas, Ansero; Justicia, Vandervelde; Industrias y Abastecimientos, Wandris; subsecretario de Obras Públicas, Copproters.

El programa de este Gobierno comprende: Sufragio universal a los veintidós años y después de seis meses de residencia; las elecciones se efectuarán lo más pronto posible, probablemente en el mes de mayo.

Revisión de la Constitución.

Derogación del art. 310 del Código Penal, referente a la libertad del trabajo; y Creación de una Universidad en Gante.

La cuestión del voto de la mujer queda sobre el tapete.

La misión del Gabinete será llevar a cabo las próximas elecciones, introduciendo algunas modificaciones en la representación de los partidos.

La entrada de los socialistas en el Gobierno se ha producido a consecuencia de un acuerdo del Consejo general del partido obrero, que ha aceptado, por 33 votos contra 33 abstenciones, la participación en el Gobierno de reconstitución nacional. (Agencia Radio.)

«El nuevo Gobierno belga ha entrado el socialista Vandervelde.»

Bruselas, 22. La composición del nuevo ministerio, salvo modificaciones de última hora, es la siguiente:

Presidencia y Hacienda, Dofadromix; Ferrocarriles, Renkin; Interior, Broqueville; Agricultura, Van Derivis; Ciencias y Artes, Gaspar; Relaciones Económicas, Harmignde; Guerra, Saanson Du Rason; Negocios Extranjeros, Kymane; Colonias, Franck; Obras Públicas, Ansero; Justicia, Vandervelde; Industrias y Abastecimientos, Wandris; subsecretario de Obras Públicas, Copproters.

El programa de este Gobierno comprende: Sufragio universal a los veintidós años y después de seis meses de residencia; las elecciones se efectuarán lo más pronto posible, probablemente en el mes de mayo.

Revisión de la Constitución.

Derogación del art. 310 del Código Penal, referente a la libertad del trabajo; y Creación de una Universidad en Gante.

La cuestión del voto de la mujer queda sobre el tapete.

La misión del Gabinete será llevar a cabo las próximas elecciones, introduciendo algunas modificaciones en la representación de los partidos.

La entrada de los socialistas en el Gobierno se ha producido a consecuencia de un acuerdo del Consejo general del partido obrero, que ha aceptado, por 33 votos contra 33 abstenciones, la participación en el Gobierno de reconstitución nacional. (Agencia Radio.)

WILSON A EUROPA

Se propone crear la Liga de las Naciones.

Nueva York, 22. Mr. Wilson se propone partir para Europa en los primeros días de diciembre y llegar a París algunas semanas antes de la Conferencia.

Se propone exponer su programa ante la Conferencia, después de haberse entrevistado con Clemenceau y Lloyd George. Espera poder dar cuerpo a la idea de la Liga de las Naciones, creando un órgano oficial de los Gobiernos existentes que tenga por presidente a un eminente hombre de Estado. Desea ver organizada la Liga, no después de la firma de la paz, como una especie de combinación académica de las naciones por el estilo de la de La Haya, sino como una Asociación viviente de pueblos que se comprometen a terminar con las guerras por una mutua cooperación, cuestión que interesa tanto a los neutrales como a los beligerantes. Algunos opinan que los Estados neutrales deben ser admitidos para discutir el asunto.

Wilson visitará los campos de batalla de Francia y pasará revista al ejército norteamericano. Se propone estar de regreso antes de fin de enero, y después hacer algún viaje para la firma de la paz. Partirá probablemente a bordo del *Leviathan*, antiguo transatlántico alemán que llevaba el nombre de *Westerland*.

Ayer salieron para Francia, precediendo al Presidente, seis miembros de la Comisión de Informaciones públicas, dirigidos por Edgar Sisson, director de la Sección de Prensa extranjera, que establecerá una Sección oficial.

Mr. Sisson ha declarado que el resultado de la Conferencia de la paz se espaciará por todo el mundo, respondiendo al ideal norteamericano. (Agencia Radio.)

Es esperado en París el 12 de diciembre.

París, 22. El Presidente Wilson llegará a París hacia el 12 de diciembre.

Antes de venir a Francia pasará algunos días en Inglaterra. (Agencia Radio.)

EL ARMISTICIO

Esperando a los Reyes de Inglaterra.

París, 22. La visita a esta capital de los Reyes de Inglaterra se efectuará sin duda el 28 de noviembre.

A este propósito, escribe *La Liberté*:

«Se confirma que el Rey Jorge de Inglaterra llegará seguramente a París, con la Reina, el 28 de noviembre. Una delegación de marinos ingleses visitará antes los puertos franceses.»

La visita de los Reyes de Bélgica se efectuará probablemente el viernes 6 de diciembre.

En la Casa Ayuntamiento se ha comenzado ya a tomar medidas para la recepción que se dará en honor de estos Soberanos y de los jefes de Estado aliados, cuya venida a París está próxima. (Agencia Radio.)

Los buques alemanes han quedado internados.

París, 22. Los buques alemanes han entrado en Rosyth a las tres de la tarde. (Agencia Radio.)

Un telegrama del Rey de Serbia.

París, 22. Contestando a las felicitaciones de Poincaré con motivo de la liberación de Serbia, el Rey Pedro ha enviado un telegrama de gratitud expresando su confianza en la justicia de su causa, de la que jamás ha dudado ni aun en las horas más sombrías.

Dice que sabe lo que debe a sus poderosos aliados y que no olvidará nunca el fraternal y generoso apoyo que le han prestado en todas circunstancias para luchar y para recobrar la independencia de la unidad nacional. Expresa las más calurosas felicitaciones por el valor y tenacidad de las tropas francesas, a las cuales el Mundo entero debe la era de libertad, justicia y paz que sucederá seguramente al trastorno general. (Agencia Radio.)

Poincaré recibe al mariscal Foch.

París, 22. El Presidente de la República ha recibido esta mañana en el Eliseo al mariscal Foch. (Agencia Radio.)

La rendición de la escuadra alemana.

París, 22. El ministro de la Marina comunica que la flota británica, acompañada de los buques norteamericanos y franceses, se reunió ayer, a las nueve de la mañana, con la escuadra alemana, compuesta de nueve acorazados, cinco cruceros de batalla, siete cruceros ligeros y 49 *destroyers*, que van a ser

LAS NACIONALIDADES

En Ucrania se inicia la reconstitución de Rusia.

París, 22. La formación de un nuevo Gobierno en Kieff y la llegada a esta población del general Denikine, producen en la situación interior de Rusia un cambio que puede tener incalculables consecuencias.

El nuevo Gobierno, cuya composición es ya conocida, tiene por Presidente a Gerbert, que fué gobernador de Karkoff bajo el antiguo régimen ruso, y por ministro de Negocios Extranjeros a Afanassief, miembro del partido cadete, muy conocido por sus sentimientos aliadófilos y por sus trabajos sobre la historia económica de Francia.

En cuanto al general Denikine, estaba al frente de las tropas rusas que se encuentran al Sudeste del país y que ascienden a cien mil.

Está de acuerdo con el general Krasnof, que ha operado en el Kuban, y parece que también está en relaciones con las tropas rusas acantonadas en la región de Eskof. Es un ferviente partidario de los aliados.

El nuevo Gabinete de Kieff quiere crear, con el apoyo de los aliados, un régimen de orden en toda Rusia, y no pide, como los agitadores llegados de Austria, el desmembramiento de Rusia.

Los Sres. Gerbelt y Afanassief han firmado hace tiempo el famoso *memorandum*, por el cual los miembros del primer Gabinete Lysebug pidieron la entrada de Ucrania en el estado federal ruso.

Hay que contar, desgraciadamente, con la anarquía creada por la presencia de las tropas alemanas en Ucrania, y la ayuda de los aliados y de Rumania puede ser necesaria al nuevo Gobierno de Kieff dentro de poco.

En ninguna parte como en Francia se desea que se preste a Rusia un socorro rápido y eficaz. (Agencia Radio.)

EN LA CAMARA FRANCESA

Homenaje a Bélgica y a sus Reyes.

París, 22. Al abrirse la sesión de hoy de la Cámara, Deschanel ha rendido un gran homenaje a Bélgica, libertada ya del yugo germánico, y a su heroico Rey, así como a su valiente compañera.

«Al pensar—dijo el presidente de la Cámara—en la próxima visita que harán a París los soberanos belgas, recordamos los primeros días de agosto de 1914, cuando Alemania, después de haber intentado distraer la vigilancia de sus vecinos, se lanzó sobre ellos, uniéndose, como siempre, la violencia con la astucia y cometiendo espantosos crímenes, que el Mundo no olvidará nunca.

Se conocen las fieras palabras del Rey Alberto: «Antes de que mi Ejército sea aniquilado, habrá que pasar sobre mi cuerpo.»

Los belgas lucharon hasta la muerte para asegurar su independencia.

Al mismo tiempo que al Rey de los belgas, aclamamos a la Reina Isabel, toda sencillez, caridad y valor, que sufrió las más crueles aflicciones íntimas y continuó fiel a su patria, violada y desgraciada.

Otra de las grandes figuras que será eterna bajo el cielo de Flandes, es la del general Loman y las de los valientes defensores de Lieja, que con su enérgica resistencia retardaron la invasión, haciendo posible la batalla del Marne.

No olvidemos tampoco al noble burgomaestre Hax, que se opuso a la insolencia germanica con su heroísmo sonriente y su espíritu indomable.

Recordemos, por último, la gran figura del cardenal Mercier, fiel al espíritu del Evangelio, y la de todos los héroes belgas que han luchado con los aliados en nuestros inmortales campos de batalla.

¿Me será permitido recordar, en el momento en que Bélgica se ve libre de una dominación odiosa y la República da a Francia más gloria que nunca, que hace sesenta y siete años los franceses, honor de las letras, de las ciencias, de las artes, del Ejército y de las Universidades, proscritos por haber defendido el derecho y la libertad encontraron en la libre Bélgica una generosa hospitalidad a la que estaremos eternamente reconocidos?

Francia se enorgullece de haber acogido durante la invasión al Gobierno belga, y entre ambos países ha nacido y se ha fortalecido una amistad que durará tanto como el honor, la moral y la justicia.» (Agencia Radio.)

LOS HOHENZOLLERN

El ex Kaiser no ha perdido la esperanza.

Londres, 22. Según un despacho dirigido desde Amsterdam al *Daily Chronicle*, el ex Kaiser conserva la esperanza de regresar a Alemania. Cuenta con la fidelidad hacia él de la mayoría del pueblo. El ex Kaiser cree que la Monarquía será conservada con un Consejo de Regencia, pudiendo entonces vivir en Alemania en una situación más agradable que el destierro. (Agencia Radio.)

El ex Kaiser, enfermo.

Amsterdam, 22. El ex Kaiser guarda cama. Sufre un fuerte ataque de influenza. (Agencia Radio.)

SITUACION EN RUSIA

Los bolcheviques han destruido las organizaciones obreras.

Estocolmo, 22. Trabajadores suecos que regresan de Rusia declaran en el *Social Democrat* que el régimen bolcheviki les hizo imposible su estancia en Rusia.

Los bolcheviques han destruido toda la organización sindicalista.

Ocurrió que trabajadores reunidos en un mitin fueron obligados a permanecer en el local hasta que aceptaron todas las condiciones del Soviet.

Los obreros más ilustrados de Rusia confían en que una intervención extranjera derribará el actual régimen. (Agencia Radio.)

LOS FINLANDESES

Ataques de los bolcheviques.

Estocolmo, 22. La Agencia Finlandesa anuncia que el martes dos barcos colocaminas se han acercado a Björke para sembrar minas en el canal. Se abrió el fuego entre las baterías finlandesas y los barcos.

El miércoles por la tarde, navíos de guerra bolcheviques se acercaron a las costas finlandesas, en frente de Cronstadt, y dispararon sobre los pueblos, destruyendo numerosas casas, los caminos y las redes telegráficas. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Ahora empieza de veras.

Londres, 22. Un telegrama de Copenhague anuncia que, según noticias de Berlín, los elementos avanzados de varias de las poblaciones de la costa alemana han usurpado el poder de las autoridades locales, causando un gran pánico que en la Bolsa de Berlín ha sido mayor que en cualquiera de las ocasiones de los últimos tres años. (T. S. H.)

Pide que la Asamblea alemana se reúna en Baviera.

Berna, 22. De Munich comunican a la *Gaceta de Basilea* que el jefe del partido del Centro bávaro, que pertenece al nuevo Gobierno, se ocupa en transformar su partido en partido democrático, habiendo declarado que es necesario convocar la Asamblea nacional alemana, no en Berlín, sino en Baviera. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Ahora empieza de veras.

Londres, 22. Un telegrama de Copenhague anuncia que, según noticias de Berlín, los elementos avanzados de varias de las poblaciones de la costa alemana han usurpado el poder de las autoridades locales, causando un gran pánico que en la Bolsa de Berlín ha sido mayor que en cualquiera de las ocasiones de los últimos tres años. (T. S. H.)

Pide que la Asamblea alemana se reúna en Baviera.

Berna, 22. De Munich comunican a la *Gaceta de Basilea* que el jefe del partido del Centro bávaro, que pertenece al nuevo Gobierno, se ocupa en transformar su partido en partido democrático, habiendo declarado que es necesario convocar la Asamblea nacional alemana, no en Berlín, sino en Baviera. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Ahora empieza de veras.

Londres, 22. Un telegrama de Copenhague anuncia que, según noticias de Berlín, los elementos avanzados de varias de las poblaciones de la costa alemana han usurpado el poder de las autoridades locales, causando un gran pánico que en la Bolsa de Berlín ha sido mayor que en cualquiera de las ocasiones de los últimos tres años. (T. S. H.)

Pide que la Asamblea alemana se reúna en Baviera.

Berna, 22. De Munich comunican a la *Gaceta de Basilea* que el jefe del partido del Centro bávaro, que pertenece al nuevo Gobierno, se ocupa en transformar su partido en partido democrático, habiendo declarado que es necesario convocar la Asamblea nacional alemana, no en Berlín, sino en Baviera. (Agencia Radio.)

LOS NACIONALIDADES

En Ucrania se inicia la reconstitución de Rusia.

París, 22. La formación de un nuevo Gobierno en Kieff y la llegada a esta población del general Denikine, producen en la situación interior de Rusia un cambio que puede tener incalculables consecuencias.

El nuevo Gobierno, cuya composición es ya conocida, tiene por Presidente a Gerbert, que fué gobernador de Karkoff bajo el antiguo régimen ruso, y por ministro de Negocios Extranjeros a Afanassief, miembro del partido cadete, muy conocido por sus sentimientos aliadófilos y por sus trabajos sobre la historia económica de Francia.

En cuanto al general Denikine, estaba al frente de las tropas rusas que se encuentran al Sudeste del país y que ascienden a cien mil.

Está de acuerdo con el general Krasnof, que ha operado en el Kuban, y parece que también está en relaciones con las tropas rusas acantonadas en la región de Eskof. Es un ferviente partidario de los aliados.

El nuevo Gabinete de Kieff quiere crear, con el apoyo de los aliados, un régimen de orden en toda Rusia, y no pide, como los agitadores llegados de Austria, el desmembramiento de Rusia.

Los Sres. Gerbelt y Afanassief han firmado hace tiempo el famoso *memorandum*, por el cual los miembros del primer Gabinete Lysebug pidieron la entrada de Ucrania en el estado federal ruso.

Hay que contar, desgraciadamente, con la anarquía creada por la presencia de las tropas alemanas en Ucrania, y la ayuda de los aliados y de Rumania puede ser necesaria al nuevo Gobierno de Kieff dentro de poco.

En ninguna parte como en Francia se desea que se preste a Rusia un socorro rápido y eficaz. (Agencia Radio.)

EN LA CAMARA FRANCESA

Homenaje a Bélgica y a sus Reyes.

París, 22. Al abrirse la sesión de hoy de la Cámara, Deschanel ha rendido un gran homenaje a Bélgica, libertada ya del yugo germánico, y a su heroico Rey, así como a su valiente compañera.

«Al pensar—dijo el presidente de la Cámara—en la próxima visita que harán a París los soberanos belgas, recordamos los primeros días de agosto de 1914, cuando Alemania, después de haber intentado distraer la vigilancia de sus vecinos, se lanzó sobre ellos, uniéndose, como siempre, la violencia con la astucia y cometiendo espantosos crímenes, que el Mundo no olvidará nunca.

Se conocen las fieras palabras del Rey Alberto: «Antes de que mi Ejército sea aniquilado, habrá que pasar sobre mi cuerpo.»

Los belgas lucharon hasta la muerte para asegurar su independencia.

Al mismo tiempo que al Rey de los belgas, aclamamos a la Reina Isabel, toda sencillez, caridad y valor, que sufrió las más crueles aflicciones íntimas y continuó fiel a su patria, violada y desgraciada.

Otra de las grandes figuras que será eterna bajo el cielo de Flandes, es la del general Loman y las de los valientes defensores de Lieja, que con su enérgica resistencia retardaron la invasión, haciendo posible la batalla del Marne.

No olvidemos tampoco al noble burgomaestre Hax, que se opuso a la insolencia germanica con su heroísmo sonriente y su espíritu indomable.

Recordemos, por último, la gran figura del cardenal Mercier, fiel al espíritu del Evangelio, y la de todos los héroes belgas que han luchado con los aliados en nuestros inmortales campos de batalla.

¿Me será permitido recordar, en el momento en que Bélgica se ve libre de una dominación odiosa y la República da a Francia más gloria que nunca, que hace sesenta y siete años los franceses, honor de las letras, de las ciencias, de las artes, del Ejército y de las Universidades, proscritos por haber defendido el derecho y la libertad encontraron en la libre Bélgica una generosa hospitalidad a la que estaremos eternamente reconocidos?

Francia se enorgullece de haber acogido durante la invasión al Gobierno belga, y entre ambos países ha nacido y se ha fortalecido una amistad que durará tanto como el honor, la moral y la justicia.» (Agencia Radio.)

LOS HOHENZOLLERN

El ex Kaiser no ha perdido la esperanza.

Londres, 22. Según un despacho dirigido desde Amsterdam al *Daily Chronicle*, el ex Kaiser conserva la esperanza de regresar a Alemania. Cuenta con la fidelidad hacia él de la mayoría del pueblo. El ex Kaiser cree que la Monarquía será conservada con un Consejo de Regencia, pudiendo entonces vivir en Alemania en una situación más agradable que el destierro. (Agencia Radio.)

El ex Kaiser, enfermo.

Amsterdam, 22. El ex Kaiser guarda cama. Sufre un fuerte ataque de influenza. (Agencia Radio.)

SITUACION EN RUSIA

Los bolcheviques han destruido las organizaciones obreras.

Estocolmo, 22. Trabajadores suecos que regresan de Rusia declaran en el *Social Democrat* que el régimen bolcheviki les hizo imposible su estancia en Rusia.

Los bolcheviques han destruido toda la organización sindicalista.

Ocurrió que trabajadores reunidos en un mitin fueron obligados a permanecer en el local hasta que aceptaron todas las condiciones del Soviet.

Los obreros más ilustrados de Rusia confían en que una intervención extranjera derribará el actual régimen. (Agencia Radio.)

LOS FINLANDESES

Ataques de los bolcheviques.

Estocolmo, 22. La Agencia Finlandesa anuncia que el martes dos barcos colocaminas se han acercado a Björke para sembrar minas en el canal. Se abrió el fuego entre las baterías finlandesas y los barcos.

El miércoles por la tarde, navíos de guerra bolcheviques se acercaron a las costas finlandesas, en frente de Cronstadt, y dispararon sobre los pueblos, destruyendo numerosas casas, los caminos y las redes telegráficas. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Ahora empieza de veras.

Londres, 22. Un telegrama de Copenhague anuncia que, según noticias de Berlín, los elementos avanzados de varias de las poblaciones de la costa alemana han usurpado el poder de las autoridades locales, causando un gran pánico que en la Bolsa de Berlín ha sido mayor que en cualquiera de las ocasiones de los últimos tres años. (T. S. H.)

Pide que la Asamblea alemana se reúna en Baviera.

Berna, 22. De Munich comunican a la *Gaceta de Basilea* que el jefe del partido del Centro bávaro, que pertenece al nuevo Gobierno, se ocupa en transformar su partido en partido democrático, habiendo declarado que es necesario convocar la Asamblea nacional alemana, no en Berlín, sino en Baviera. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Ahora empieza de veras.

Londres, 22. Un telegrama de Copenhague anuncia que, según noticias de Berlín, los elementos avanzados de varias de las poblaciones de la costa alemana han usurpado el poder de las autoridades locales, causando un gran pánico que en la Bolsa de Berlín ha sido mayor que en cualquiera de las ocasiones de los últimos tres años. (T. S. H.)

Pide que la Asamblea alemana se reúna en Baviera.

Berna, 22. De Munich comunican a la *Gaceta de Basilea* que el jefe del partido del Centro bávaro, que pertenece al nuevo Gobierno, se ocupa en transformar su partido en partido democrático, habiendo declarado que es necesario convocar la Asamblea nacional alemana, no en Berlín, sino en Baviera. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Ahora empieza de veras.

Londres, 22. Un telegrama de Copenhague anuncia que, según noticias de Berlín, los elementos avanzados de varias de las poblaciones de la costa alemana han usurpado el poder de las autoridades locales, causando un gran pánico que en la Bolsa de Berlín ha sido mayor que en cualquiera de las ocasiones de los últimos tres años. (T. S. H.)

Pide que la Asamblea alemana se reúna en Baviera.

Berna, 22. De Munich comunican a la *Gaceta de Basilea* que el jefe del partido del Centro bávaro, que pertenece al nuevo Gobierno, se ocupa en transformar su partido en partido democrático, habiendo declarado que es necesario convocar la Asamblea nacional alemana, no en Berlín, sino en Baviera. (Agencia Radio.)

Toros y toreros

Salamanca y sus toros.

Los aficionados taurinos, que antes dirijan la vista á la región andaluza, han empezado á fijarse desde hace un par de años en la de Salamanca, porque, á medida que la primera permanece estacionaria, la segunda, llevando á su magnífica campiña la flor de las razas bravas, gana terreno por momentos.

Así lo ha venido consignando al Prensa desde hace algún tiempo, probándolo con hechos, que no admiten dudar de su veracidad, al dar cuenta de corridas verificadas en el Norte durante el verano, y en las que los ganaderos salmantinos han ido ocupando en los carteles lugares que antaño eran reservados para los criadores andaluces, alternando en reducida proporción con los colmenareños, que ahora pasan, en su mayoría, por un período de transición, en espera de un mejoramiento en la bravura y un refinamiento en el tipo.

El campo salmantino en este lapso de tiempo, en el que el criador andaluz se duerme sobre viejos laureles, dejando correr las cosas al compás del tiempo, y el de Castilla trata de recuperar la perdida bravura con cruces escogidos, se lleva camadas enteras de los ganaderos de lujo, y con dehensas propias, con una dirección apropiada, un tesón y tenacidad, hijo de una inagotable afición, da el paso de gigante que la Prensa ha venido proclamando y la torería ensalza con su preferencia para la lidia.

Por eso no es extraño que cuando la gente de coleta se entera de que en el campo de Salamanca se va á verificar el tentadero de alguna vacada de gran cartel, acuda en peregrinación á la región citada, á aquella verdadera Mecca del torero, y en la que el nombre del ganadero es, además, garantía de una hospitalidad sin límites y de acogida siempre cariñosa, siempre afable, pero afable y cariñosa de corazón.

El día 11 del actual estaba anunciada la fiesta de las becerras de la ganadería de don Antonio Pérez, antigua de Gama, la que debutó con aquel toro «Gaditano» y que hoy conserva pura la sangre saavedriña, actual de los murubes del día, y que dió á Madrid una corrida en el pasado mes de mayo, de la cual dijo Corrochano—con su indiscutible autoridad—que en estas corridas es cuando se ven los toreros caros, porque con unas reses como las lidiadas en aquella función dan una tarde de recuerdos imborrables, para los aficionados. Hermanos de aquellos toros fueron los lidiados en Vitoria por Joselito, Saleri y Fortuna, con los que hicieron verdaderos alardes de torero los tres, por la excesiva nobleza y condiciones magníficas de lidia, y los que se corrieron en Gijón, superiores cinco de ellos, y uno que salió en cuarto lugar, verdaderamente de bandera.

También en el mismo día 11 y en la misma plaza se hizo la fiesta de las becerras de la vacada de D. Alipio Pérez, que en el presente año ha dado corridas excelentes en Burgos, Gijón, Pontevedra, Santander y Salamanca.

Toreros, acudieron una infinidad, entre los que recordamos á Flores, Torquito, Fortuna, Limeño, Félix Merino, Ventoldra, Pepe Mora, Chicuelo, La Rosa, Calvache, Márquez, Sagasti, Montañés, Gallardo y el picador Almela, que fue el que echó el palo á las cincuenta becerras que salieron el primer día.

En vista del gran número de toreros que había allí hubo necesidad de organizarlos por parejas, y una vez que Almela había terminado de hacerles sangre en el morrillo, toreaban los dos toreros que les correspondía.

Seguendo su costumbre tradicional, se hizo la fiesta con verdadera escrupulosidad, quizá algo extremada, porque al matadero fueron becerras que podían muy bien haberse dedicado á criar.

Se desechaba toda becerro que no tomase á ley los puyazos ó que al torrearla no pusiera de manifiesto las excelentes cualidades que son proverbiales en la antigua vacada de Gama, y en la de D. Alipio, que para hacer más manejables sus reses, ha cruzado ya con sementales de esta casta.

De este cruce, y respondiendo al fin que se

propuso, y al tipo ideal del murube que hoy tienen las reses de D. Antonio, se han lidiado muchos toros este año.

Con tales reses, los toreros ya enumerados hicieron verdaderos prodigios con capa y muleta. De lo más saliente fué una faena monumental, una labor verdaderamente extraordinaria que realizó Juan Luis de la Rosa á una vaca bien puesta de pitones, que ya había torreado Flores. ¡Qué modo de templar, qué dominio tan grande y qué arte más extraordinario! Entonces fué cuando, al ver á Juan Luis torrear de aquel prodigioso modo, recordé las frases de mi querido amigo Corrochano—á quien los ganaderos echaron mucho de menos—y que he tenido el gusto de transcribir en los renglones anteriores. No repetiré aquí, alabando aquella faena enorme, sería mentir á sabiendas, porque hasta aquel momento no habíamos visto una faena de torero fenómeno.

Fortuna, Limeño—torero tan extraordinario como poco favorecido por las Empresas, según detalles que referiré más adelante,—y Merino hicieron honor á su cartel.

La Prensa de Salamanca y los reviseros de Madrid que han hablado de estas faenas, ensalzan la bravura de un becerro que, en opinión de cuantos lo vimos, no puede mejorarse. Perteneció á D. Antonio y es el primer producto del cruce con las vacas murubeñas de «Azulejo», toro de Parladá, que fué semental en esta última ganadería.

El inteligente criador salmantino ha querido, por medio de este cruce, dar un poco de nervio á los toros en el primer tercio, sin que por ello decaigan las excelentes cualidades de nobleza que es proverbial en las reses suyas.

Diganlo si no los mismos toreros. Al ver aquel becerro de catorce meses conear con un estilo inimitable al caballo de Almela mientras éste picaba en todo lo alto, resonó una ovación para el ganadero, ya aplaudido anteriormente por la faena que hizo otro becerro superior, aunque no tanto como éste. Hay quien dijo que el becerro valía diez cortijos.

Terminada la operación de la tiesta, se separaron las becerras de D. Antonio y D. Alipio, para juntarlas con las vacas que fueron bravas cuando se tentaron y que luego no han dado toros excelentes. No solamente hay que desear las vacas que no son bravas—decía D. Antonio, tan buen aficionado como consumado jinete y hábil garrochista—sino que hay que mandar al matadero las que no dan toros bravos. Frase que deben tener en cuenta algunos ganaderos porque encierra una verdad muy grande.

Por el resultado de las operaciones en sus magníficas vacadas, fueron ambos ganaderos muy felicitados, y en especial por el bravo becerro «Desnudo», que si Dios lo conserva y salen las crías como él, ha de dar toros verdaderamente excepcionales.

En nombre de varios invitados, que así nos lo han encargado, y en el nuestro propio, damos las más expresivas gracias por las atenciones recibidas en aquella casa, enviando un saludo respetuoso á la distinguida esposa de D. Antonio y al ganadero inteligente, que es insustituible en aquella región para cuantos asuntos se relacionan con los problemas del campo, oyendo su opinión como consejo de inestimable valía. De ello es consecuencia que siempre se le nombre para Juntas de la región—últimamente para el Sindicato de las lanas—por sus conocimientos en todo lo que se relaciona con la ganadería y agricultura.

Y no hemos de dejar sin nombrar á las tres joyas de la casa, dos hermosas niñas, Amelia y Mercedes, y un niño, Antonio, en quien don Antonio cifra todas las ilusiones de su vida, deseando llegue el día de verle montado en una hermosa jaca campera, derribando reses. Y de tal maestro, es lógico esperar que así sea.

P. ALVAREZ

ELIXIR Y LICORES de la GRANDE CHARTREUSE

preparados por los Padres Cartujos en Taragona.

Súmamente recomendados por sus propiedades durante la presente epidemia. Depositarios grales.: Fortuny Hermanos. HOSPITAL, 32, BARCELONA

COMUNICACIONES

Nombramientos.

Por fallecimiento del jefe del negociado de paquetes postales de la Dirección general, ha sido nombrado para ocupar la vacante don Martín de León, sustituyéndole en la jefatura de la Cartería central D. Emilio Gómez Ramos.

La labor realizada por D. Martín de León en la Cartería central es de las que no se olvidan. A él se debe, entre otras mejoras, la organización de la Cartería para los cinco repartos.

Incidentes que es innecesario recordar podrán haberle producido amarguras; pero tenga la seguridad el Sr. León de que el comercio, el vecindario en general y muchos de los actuales carteros tendrán para él recuerdos cariñosos de gratitud, á que se ha hecho justamente acreedor.

Correo aéreo.

En varios países ha comenzado á establecerse servicios de correo aéreo. En España se ha formado una Empresa con dicho objeto en Barcelona, y en otras poblaciones hubo análogos intentos.

L'Union Postale contiene datos muy interesantes acerca de este servicio.

En los Estados Unidos funciona desde el 15 de mayo del año actual un servicio de esta clase entre Nueva York, Filadelfia y Washington, con una expedición diaria de ida y vuelta, salvo los domingos.

Se admiten á la circulación por este medio las cartas y los paquetes cerrados y sellados, cuya longitud y contorno sumados no excedan de 30 pulgadas, ó sean unos 75 centímetros. El correo aéreo se encarga de estos servicios, aunque no sean destinados á los puntos en que toca, siempre que se dirijan á los Estados Unidos, á sus posesiones ó á sus agencias en el Extranjero.

La tarifa aplicable es de 24 centavos de dólar (aproximadamente 1,20 pesetas) por cada onza de peso, y alcanza á la entrega al destinatario como correspondencia urgente. Pueden usarse indistintamente unos sellos especiales creados con este objeto y los ordinarios de franqueo. En este último caso, los envíos deben llevar la inscripción: «Por aeroplano». Se admiten certificados mediante el pago de un derecho fijo de 10 centavos.

Los objetos depositados después de la salida se cursan por la expedición más inmediata con el carácter de urgentes.

En Austria funciona un servicio regular entre Viena y Budapest desde el 4 de julio de este año, con el itinerario siguiente:

Salida de Viena, cinco mañana; llegada á Budapest, siete mañana. Salida de Budapest, cuatro tarde; llegada á Viena, seis tarde. El primer día sólo se expidieron 250 cartas y 300 telegramas. Por ahora se admiten únicamente las cartas ordinarias y las tarjetas postales. El franqueo se compone del porte ordinario, de un derecho fijo de una corona (1,05 pesetas) por envío y del porte especial de transporte aéreo, á razón de 1,50 coronas por cada 20 gramos. Se admiten cartas de y para todas las capitales de provincia.

Existe también otro servicio entre Viena y Kiev por la vía de Cracovia-Lemberg. Los experimentos realizados en esta línea demostraron que los aeroplanos son perfectamente utilizables para recorridos largos. Desde el primer trimestre, durante ochenta días seguidos, han funcionado regularmente entre Viena y Kiev, que distan entre sí 1.200 kilómetros. El tiempo concedido para el viaje es de trece horas, pero más de una vez se ha realizado en once. En este trayecto se ha generalizado poco el empleo del correo aéreo, y rara vez se utiliza toda la fuerza motriz de los aeroplanos.

En Francia están llevándose á cabo unos ensayos entre París y Saint Nazaire, con resultado satisfactorio. La duración del recorrido es por término medio de tres horas y media, una tercera parte, aproximadamente, de lo que tarda el ferrocarril. Prestan el servicio dos aparatos, de los cuales uno va de París á Mans y el otro desde este punto á Saint Nazaire.

También se han hecho ensayos entre Niza y la isla de Córcega.

Por último, en Dinamarca se ha fundado una Sociedad para organizar un servicio postal aéreo entre Copenhague y Skagen, con dos aeroplanos capaces de conducir á tres pasajeros y más de 3.000 kilogramos de correspondencia. La distancia entre aquellos dos puntos por la vía de Korsör-Odense-Fredriks-Aarhus-Aalborg, es de 350 kilómetros y debe recorrerse en tres horas. Los aparatos no aterrizarán en los puntos del tránsito, sino que dejarán caer las sacas al paso.

La tarifa para el franqueo de cartas será de cinco coronas, ó sean unas siete pesetas. V. S.

Una rectificación.

Algunos periódicos reproducen en síntesis el texto de una hoja suscrita por una entidad denominada «Junta Suprema de Correos». En ella se habla del supuesto disgusto existente en el Cuerpo por razones de índole orgánica y se anuncia la adopción de radicales determinaciones si antes del 15 de diciembre próximo el Gobierno no ha dado satisfacción cumplida á las aspiraciones colectivas.

Conviene advertir que la referida hoja carece de pie de imprenta.

Reunidos anteayer mañana los jefes de Correos residentes en Madrid, en los cuales radica virtual y reglamentariamente la representación del Cuerpo, han acordado la más rotunda rectificación del documento que nos ocupa, por estimarle apócrifo, toda vez que, además de no existir la pretendida entidad firmante, no refleja el verdadero sentir de la Corporación postal de España.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

HOY SABADO EL FIGARO

publicará un número extraordinario de

88

páginas, con más de

200

fotografados, dedicado á la terminación de la

GUERRA EUROPEA

PRECIO DEL EJEMPLAR EN TODA ESPAÑA

UNA PESETA

MODERNISMO

La Liga Española para el Progreso de la Mujer, constituida en Valencia por centenares de mujeres de distintas poblaciones de España y de todas las clases sociales, ha elevado una exposición al Senado, pidiendo la rectificación de varios artículos del Código civil y la supresión de otros en el sentido de que sean iguales los deberes de ambos cónyuges; que la mujer sea libre de seguir ó no al marido cuando éste determine cambiar de residencia, tenga el derecho de administrar sus bienes propios y no necesite la representación del marido ni autorización suya de ningún género, ejerza la patria potestad con preferencia respecto al marido de menos moralidad y solidez de juicio, y se la mantenga al mismo nivel que el hombre.

AGUA DE SOLARES

Es el remedio contra la dispepsia.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include 4 por 100 exterior (estampillado), 4 por 100 amortizable, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include 5 por 100 amortizable, Carpetas provisionales 5%, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include Obligaciones del Tesoro al 4%, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include Obligaciones del Tesoro al 4,75%, Ayuntamiento de Madrid, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include Banco Hipotecario de España, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include Valores Industriales (acciones), Banco de España, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include Ferrocarriles, M. Z. A., etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include Obligaciones, G. Azucarera, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include Valores extranjeros, Banco Central Mejicano, etc.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 31, Día 30. Rows include Cambios, Francos, etc.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA

La Academia ha acordado anunciar y ceder tres socorros de 500 pesetas y seis de 250 de la fundación Pérez de la Fanosa para médicos necesitados ó sus familias. Y dos donativos Melcior, de 250 pesetas, concedidos por D. Carlos Melcior y Sendín con el fin de socorrer á dos viudas de médicos rurales.

Las solicitudes, acompañadas de los debidos justificantes, se recibirán en la Secretaría de once de la mañana á cuatro de la tarde, los días laborables, hasta el día 4 de diciembre próximo.

Folleton de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA ABUELA

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

cuando era muy joven, lloraban como niños. Gabriela tendió la mano al anciano Juan y abrazó á la fiel Dorotea. Esta, sin esperar la orden de su ama, quitó los crespones de los retratos de Gabriela. ¡No más señales de duelo en la casa donde entraba la alegría!

El almuerzo estaba preparado, y se sentaron á la mesa. Después de almorzar, la marquesa condujo personalmente á Gabriela y Lorenza á las habitaciones que les había destinado. La señora de Mérulle encontró su cuarto tal y como lo había dejado; nada se había cambiado. A Lorenza le dieron otra habitación grande próxima á la de su madre. Pero la marquesa dijo sonriendo á la joven:

—Querida mía, tu instalación aquí no es mas que provisional; tu abuela mandará decorar y amueblar á tu gusto el segundo piso del hotel. Además—continuó con alegría,—quiero mañana mismo dar

órdenes á mi joven arquitecto para que rejuvenezca toda la casa; es preciso que, en el exterior como en el interior, el antiguo hotel de Saulieu tome para siempre aspecto de fiesta.

—El vizconde quería ocupar su cuarto en el piso segundo, pero la marquesa no lo consintió.

—No hijo mío—le dijo—ésta es la habitación que ocuparéis; era en otro tiempo la del marqués de Saulieu, Lorenzo de Mesgrigny.

El hotel era verdaderamente espacioso; pues sin contar los salones, la biblioteca, la gran galería de cuadros y las antecámaras, tenía en el piso primero seis grandes alcobas con gabinetes de tocador.

A las tres el señor de Mérulle salió del hotel para dirigirse al Palacio de Justicia, donde, como sabemos, le esperaban. Ya no tenía necesidad de ocultarse bajo el traje de mozo de cordel; iba á darse á conocer y, contando sencillamente los hechos que habían precedido y seguido al asesinato de Pedro Darasse, á facilitar las pruebas infalibles de la culpabilidad del falso barón de Verboise.

La señora de Saulieu llamó á Dorotea, dejando á Gabriela y Lorenza solas.

—Mañana por la mañana—le dijo—avisaréis una modista y un sastre.

Y con dulce sonrisa añadió:

—Es preciso que la marquesa de Saulieu vista bien á sus hijos.

—También la señora marquesa necesita vestirse—respondió Dorotea con un tonillo malicioso.

—Sí, es verdad; pero primero ellos,

Después, Dorotea, hablaremos de nuestras futuras «toilettes», y en particular de las que necesito para la boda de mi nieta.

—¿La señorita de Mérulle está en visperas de casarse?

—Sí, Dorotea; pero ya os lo contaré más despacio. Esta noche seremos cuatro más en la mesa; prevenid al cocinero y dadle orden de que la comida sea buena.

—Bien, señora marquesa.

—Decid á Juan que haga el favor de venir.

Dorotea se retiró, y un instante después el antiguo servidor apareció delante de la marquesa.

—Juan, amigo mío—le dijo,—deseo consultaros.

—Estoy á las órdenes de la señora marquesa.

—Juan, ya no estoy sola; he encontrado á mis hijos; tengo una familia, y no puedo vivir como una reclusa. Me había retirado del mundo y voy á volver á entrar en él; el hotel de Saulieu, cerrado tanto tiempo, se va á abrir otra vez. Juan, recibiremos, daremos comidas y tendremos fiestas. Después de haber llorado tanto, quiero que me rodee la alegría.

—¡Ah!; cuánto me alegra el oír hablar de ese modo á la señora marquesa!... Pero quisiera ver, cuando menos, seis caballos en la caballeriza y tres carruajes en la cochera, en cuyo caso, señora marquesa, necesitaríamos un cochero y un palafrenero.

—Está bien, Juan. Tendremos los caballos, los coches, el cochero y el palafrenero. Dorotea nos buscará dos yeguas,

una para mi hija y otra para mi nieta, y vos, Juan, os encargaréis de encontrar un compañero á Constant y de vigilarlos á todos.

X

El día que la señora de Saulieu encontraba á su hija, á su nieta y á su yerno, tenía que señalarse con otros sucesos de gran importancia. Mientras la marquesa se entregaba por completo á su alegría y se preparaba á recibir al señor Lionnet y á su hijo, á Enrique Merson y su madre, á quienes había invitado á comer y á pasar la noche en su casa, la magnífica habitación que la condesa de Prémorin ocupaba en la calle de Presbourg, cerca del Arco del Triunfo, estaba brillantemente iluminada. Era día de recepción en casa de la condesa. Inusitado movimiento reinaba en las habitaciones; un personal de circunstancias se veía junto á los criados de la casa. Muchos hombres, unos de librea, otros de frac y corbata blanca, se agitaban para que no se prestara á la crítica ningún detalle. La condesa iba á tener veinte personas á la mesa. Después de la comida se preparaba concierto y baile; era, más que una velada, una fiesta. Estaban invitadas cien personas, y se preguntaban si podrían caber en los salones, caso que asistieran todos.

Entre el concierto y el baile debía haber un intermedio; aquel anunciado intermedio era la firma del acta matrimonial de la señorita Cecilia de Prémorin. En efecto, Cecilia se casaba, con gran

contentamiento de su madre, que, después de buscar por todas partes, había al fin encontrado, cuando comprendió que nada tenía que esperar de la familia Lionnet, un noble portugués, el marqués de Varagas, que repentinamente se había enamorado de Cecilia. Aquel marqués extranjero había ido de Lisboa para pasar algún tiempo en París; estaba acompañado de una anciana tía, que le servía de preceptor, pero tan necesitada como él de consejos para afrontar las revueltas de la vida parisiense. Como no abandonaba á su sobrino ni un momento, al caer ésta en las redes de la condesa, bien pronto cayó también la tía, y con verdadero contento el marqués de Varagas iba á ser esposo de la bella Cecilia de Prémorin. Tenía treinta y siete años; era feo, grueso, algo contrahecho y con dientes de conejo. Le faltaba distinción y no brillaba por su inteligencia; pero era varias veces millonario, y esto bastaba para cautivar la madre y á la hija. Por lo tanto, la condesa de Prémorin daba una fiesta, y para que fuera todo lo brillante que exigían las circunstancias, los invitados habían sido cuidadosamente escogidos. Intencionadamente olvidaron al barón de Verboise.

La madre y la hija estaban magníficamente vestidas, cubiertas de pedrería y premuy descotadas.

Mientras Cecilia hablaba con el marqués de Varagas y su futura tía, que acababa de llegar, la condesa fué á visitar el «buffet» y el vestíbulo para asegurarse de que todo estaba bien arreglado y dar sus órdenes; después volvió al salón para

MAS PRONTO Y MEJOR
que cualquiera otro remedio
LAS PASTILLAS VALDA
ANTISÉPTICAS, BALSÁMICAS,
ESTIMULANTES Y TÓNICAS
preservan los Bronquios y los Pulmones de los peligros del frío, de la humedad, del Polvo, de los Microbios, de los inconvenientes del aire viciado o insuficiente;
curan los constipados de pecho y de cabeza, los Maes de garganta, las Laringitis recientes o inveteradas, las Bronquitis agudas o crónicas, la Gripe, la Influenza, el Asma, el Enfisema, etc.
fortifican, tonifican el Pecho, activan y facilitan las funciones respiratorias,
Tanto para PRESERVAROS como para CURAROS acostumbraos a hacer uso de las
PASTILLAS VALDA
En casa, en el colegio, en el despacho, en el taller, en todas partes; tened a mano
Una Caja de PASTILLAS VALDA
Procuráoslas en seguida pero rehusad sin miramientos, las pastillas que se os ofrecen al detall y por unos pocos centimos, pues son siempre duras imitaciones. No estaréis jamás seguros de poseer.
Las Verdaderas PASTILLAS VALDA
y no las comprareis en OAJAS de más de 1.50 con el nombre VALDA en la tapa
Solo las Verdaderas tienen EFICACIA

Overland
IAUTOMÓVILISTA
Elija usted un
Overland
La variedad tan extensa de modelos Overland ofrece coches para todos los gustos y necesidades.
La supremacía de los Overland se debe a las cinco grandes ventajas:
POTENCIA
COMODIDAD
ELEGANCIA
ROBUSTEZ
ECONOMIA
El grabado muestra el famoso modelo 90. Un coche robusto y ligero, económico, de facil manejo y extraordinaria comodidad.
12-15 HP.; velocidad, 85 kilóms. a la hora; consumo, 14 litros por 100 kilóms.
Pruebe este modelo 90 a la mayor brevedad. Entonces formará usted parte de la inmensa legión de "sportsmen", que han preferido un OVERLAND a cualquier otra marca.
"Garage Excelsior"
TALLERES-Depósito de Piezas
ALVAREZ DE BAENA, 7, Madrid
Teléfono S. 426
WILLYS-OVERLAND, In.
Toledo, Ohio, E. U. A.



Hace desaparecer las manchas y pecas que las viruelas dejan en el rostro. Quita los granos y barros de la cara, conservándola hermosa, fresca y sin arrugas; 2 pesetas frasco en perfumerías y droguerías.

EL GORDO DE NAVIDAD
Se vende en la Administración 44, Espoz y Mina, 11. Remite billetes a provincias. Administradora, J. Serrano.

LINOLEUM
ESTERAS—TERCIOPELOS
Gran saldo a mitad precio. Teléfono 2.070. QUESADA. Felipe III, 6 (junto Mayor).

BOMBAS DE VAPOR
De vapor y centrifugas, compresoras y toda clase de accesorios de maquinaria. Navas y Cia. Ingenieros. Paseo del Prado, 4, Madrid.

CAMAS DORADAS
DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Píñillos, 5.—ESPOZ Y MINA—5.

TRASPASO
tienda en sitio de lo más céntrico. Razón: Rodríguez San Pedro, 23, portería; de 4 a 8.

CAFES
y TES de todas clases. CHOCOLATES elaborados a brazo. PLAZA SANTA ANA, 12.

RECONSTITUYENTE
El más energético de los reconstituyentes es el **VINO DE BAYARD**
Peptonas fosfatadas, que devuelve a todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias.

CAMAS La casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inalterable y es la acreditada **FABRICA DORADAS** Cabeza, 34.

La Prensa
Anuncios en general. Carmen, 18, primero. MADRID
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas.
DRPOSITO
DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid.
Venta: Principales farmacias de España.

SOLUCION BENEDICTO
glicero-fosfato de cal con CREOSOL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

SEGUROS Y REASEGUROS
EN TODOS LOS RAMOS
COLOCACION DE EXCEDENTES
Se aceptan representaciones de Compañías españolas de cualquier ramo.
Referencias bancarias: V. DE CARVALHO & O., Corredores de Seguros, RUA DA PRATA, 227, 1.º. TELEFONO C. 3.357. Grama-Trope-Lisboa. LISBOA

LABORATORIOS
de análisis químico e industriales. Primeras marcas. Presupuestos. Tarifas. Estévez y Jodra. Príncipe, 7, Madrid

Cisco, 10 céntimos kilo
Carbón, 23 cts. dom. Se necesitan corredores para venta de carbones minerales por mayor. Almacenes: Penuelas, 10, teléfono M. 604. Despachos: S. Vicuña, 3; Valencia, 2; Alcalá, 130; Calatrava, 16; Jesús y María, 8; C. Coello, 60; P. 13; Quesvedo, 3; Barco, 13; Santa Brigida, 33. Teléfonos 6.095, 8.848 y 185. Compró montes encina y roble, con 6 aia terreno.

ALHAJAS
BRILLANTES, PERLAS, ORO, PLATA Y PLATINO SE PAGAN COMO EN NINGUNA PARTE.—VENTA DE BARDEJAS, CUBIERTOS, VAJILLAS Y VARIOS OBJETOS PLATA DE LEY AL PESO.—FERNANDEZ Y VEIGA ESPARTACOS, 16 y 18. Teléfono 2.529.—MADRID

REPRESENTANTES ganarán buenas comisiones trabajando género de facturas y cadenas para caballeros y señoras, en plata de ley garantizada, en todos los domillos, café, etc., etc. Quien solicite la representación obtendrá contra reembolso al recibir paquete postal, a razón de 25 céntimos gramo, 4 peso neto del muestrario, el que no podrá ser menor de 100 y 500 pesetas en pueblos, cabezas de partido y capitales de provincia, respectivamente; de esta manera podrá ampliar las clases y tipos, para luego hacer los pedidos con arreglo al deseo de la plaza. Inútil escribir sin amoldarse a estas condiciones.—Dirigirse a D. Eduardo Lynch Tomás, PALMA DE MAYORCA.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peláez, 3, entre S. A. LA VASCONGADA

Toda España
conoce y prefiere los discos y Aparatos ODEON, porque esta marca ha podido satisfacer plenamente los gustos del público en repertorio y calidad. Solicite usted nuestros catálogos de discos y Aparatos y las condiciones en que los vendemos a PLAZOS, dirigiéndose a la **AGENCIA ODEON** PRECIADOS, 11,

JOVENES SIN CARRERA
VUESTRO PORVENIR ASEGURADO
Preparación para obtener en SEIS MESES EL TITULO DE Tenedor de LIBROS al salir de su casa y estudiando por correo. Clases para los de Madrid, de día y noche. Se admiten internos y se colocan alumnos con buenos sueldos en escritorios comerciales. Estudios oficiales de Comercio.—Pídanse detalles a D. Rafael Heredia, profesor mercantil, perito de los Tribunales y Director de la ESCUELA PRACTICA DE COMERCIO, MONTERA, Madrid, 43. CARRERA DE DERECHO Y BACHILLERATO

CAPSULAS QUININA PELLETIER
Las Capsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebres, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe.

AUTOMOVILES "Moon, y "Empire,"
Torpedos 7 plazas y de 4 sport; 6 cilindros; MAGNETO ALTA TENSION; ruedas metálicas. Entrega inmediata. Informes: E. VICIANA y VICIANA.—ALMERIA

Para anisados. Para licores. Para jarabes. Para escarchados Para coñacs.
FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA (SEVILLA)

SANTAL BLANC
REMEDIO SOBERANO DE LA BLENORRAGIA PROSTATICA CISTITIS
El Frasco: 6 Pesetas, F. BLANG, Farmacéutico en MARBONNE (FRANCIA). Único Tratamiento Eficaz

LINOLEUM
Estornos terciopelos, saldo 2.000 piezas más barato que en fábrica. Carranza, 5, T. 6.020

Para anuncios LOS TIROLESES, ROMANONES, 7

PUBLICIDAD ECONOMICA
5 céntimos por palabra—Cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto al Tesoro.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de "La Correspondencia de España" Arenal, núm. 1.

ALMONEDAS
Almoneda de una casa de tres plantas, mucho, bueno y barato, máquina bobina central. Fuencarral, 108.
Almoneda, alecha caoba, inglés, comedor roble, cortinaje, piano. Hortaleza, 132.

COMPRAS Y VENTAS
Agujas coser, batería de cocina, delanteros y accesorios de chimenea, completo surtido. Esparteros, 10.
Ahorros, relojes, bisutería, gramófonos, discos, objetos regalos. San Bernardo, 1.
Ahorros, relojes, bisutería, mantones Manila. Colón, 16.
Automóvil de ocasión. Peugeot Limousine, ruedas metálicas, 22-40 HP. Informarán: Calle Mayor, 23, frutería.
Compro ahajas, gramófonos, discos, máquinas coser. Colón, 15.
Gabinets, impermeables, gabardinas, paraguas, grandes surtidos ocasión.—Colón, 15, Olmo.
Gabinets, impermeables, gabardinas, gran surtido; precios increíbles.—San Bernardo, 1.
Gramófonos, discos Pathé y otros. Casa de gamba, Colón, 15.

Se venden cubiertas para Sábices y goma de cámaras para piso. Viver, Goya, 28, Madrid.
Sustrería Barriopedro. Crédito ocho meses. Montera, 8, Unico.
Capital importante dispongo para Centro enseñanza importante, en sociedad o traspaso. Absoluta reserva. Ofertas: Continental, San Cristóbal 4, Buzón 6. «Profesor».

ENSEÑANZA
Academia corte confección. Sistema Santalera. Lección garantizada. Huertas, 35.
Dentista Angel Barrios. Diplomado en Filadelfia; dentista artificial sistema americano, fijos y sin paladar; extracciones sin dolor. Atocha, 76.
Imprenta necesita buenos representantes en toda España. Escríbame Apartado de Correos 720.
Repáre siempre en la finura y relieve incomparable de los retratos ejecutados por Roca, Tetuán, 20.
Se admiten sustitutos y permutas de activo servicio para ir a servir en Africa. Buenos premios. Oficinas: Cabeza, 32, principal izquierda.
Señora desea ocupación, oír ser o arreglo casa por las matanas. Informarán: Carretas, 17, portería.
Se necesita nodriza para casa de los padres. Barcelona, 2, principal derecha. Señor Español.

ESPECIFICOS
Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros o recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de Farmacéuticos.
Antigipal Somarga. Cura la Gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.
Café nervino medicinal Doctor Morales. Jaquecas, neuralgias, epilepsia, etc. Depósitos, y Gayoso, Arenal, 2.
Martín dentición desaparece inmediatamente sin ningún peligro, facilitando el brote, con Dentillo Santoro. Pídanlo puros vengamientos. Dos pesetas, farmacias.
Tos convulsiva: Su eracción Grindelina del Dr. Fontán. Frasco, pesetas 2,25. En Madrid: Farmacia de Gayoso y principales.

OFERTAS Y DEMANDAS
Sustrería Riaga, plazo un año

LA SEÑORA
Doña María de los Angeles de Iñigo y Reigadas
VIUDA DE ORIA DE RUEDA
Descansó en el Señor el 21 de noviembre de 1918
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su hijo, D. Francisco; hija política, doña Dolores Fontán; nietos, doña Mercedes, D. Alfredo y D. Fernando, y sobrinos,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y tenerla presente en sus oraciones.
La conducción del cadáver tendrá lugar el sábado 23 del actual, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Paseo de San Vicente, número 6, al cementerio de la Sacramental de San Justo. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Valencia y Granada y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Cuenca, Badajoz, Ciudad Rodrigo, Ciudad Real, Jaén, Zamora y Salamanca, han concedido ciento, ochenta y cuarenta días de indulgencias, respectivamente, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren y parte de rosario que rezaren los fieles. (11)
CENTRAL DE POMPAS FUNEBRES.—Avenida del Condé de Peñalver, número 15.